

# LA PROVINCIA

## ASPECTOS LOCALES

### Reportaje

Reanudamos hoy la tarea interrumpida por el descanso dominical y el de la fiesta de Mayo (lunes).  
Ha sido un paréntesis inusual para el periodista que no sabe más que del no trabajar el domingo si ni un hecho o acto público le hace cogér el lápiz y cuartilla en este día. Pero esto de los días seguidos sin aparecer por la Redacción no lo conocíamos, desde hace un tiempo que no recordamos.  
En fin, una rarísima coincidencia lo ha ocurrido así.

Tras esta comunicación, parece lo más natural que tengamos en cartera acopio de tanto de que tratar, siendo lo cierto que pocas novedades podemos ofrecer, máxime si la novedad de interés superior, al referirse, será de Madrid de donde nos la importen si las cosas marchan por el camino en la iniciación nos dejaron señalada el último día laborable.

Pendiente está la opinión de la transformación que en el mundo político haya operarse, en su fase gubernamental.

Ya veremos lo que pasa y, mientras tanto, a otra cosa.

El sábado por la noche —ten en cuenta, lector, que desde el sábado no nos "venimos"— hubimos de ser presa de alguna incertidumbre.

¿Qué ocurría o qué se esperaba o se temía que ocurriese?

Determinadas llamadas y determinados movimientos nos infundieron sospechas algo sucedía requiriendo medidas de orden.

Sin embargo, nada al exterior justificaba dichas medidas.

Calma chicha en toda la capital.

Lo único en claro que obtuvimos fue el par como quedó montado, por la Guardia de Seguridad, un servicio de vigilancia en la Estación de Telégrafos y en la Central de Teléfonos.

Medidas de precaución. ¿Ante qué?... Medidas de precaución que nunca soñamos.

Poco o nada dió de sí la jornada del domingo.

"La paz siguió reinando en Varsovia", no existiendo motivos para que ni siquiera la posibilidad de esta paz se alterase.

## De la depresión económica mundial

### INFLACION EN CHILE

El informe del Banco Central de Chile en enero último contiene interesantes datos acerca de las consecuencias producidas por la inflación monetaria en ese país. Al final de 1931, el total de la circulación fiduciaria era de 444 millones de pesos o sea en cerca de un 100 por 100, solo en un año. Los efectos de esta inflación están claramente reflejados en el movimiento del cambio y en los precios.

A fines de 1931 el cambio del peso era de 13,50 en relación al dólar norteamericano; en octubre de 1932, se elevó a 62 pesos y a fines de diciembre descendió a 42 pesos. Esto significa que el peso chileno ha perdido una tercera parte de su valor efectivo. Los efectos de la inflación en los precios han sido los previstos. En la capital, el coste de la vida se elevó en un 27,2 por 100 y en general, todos los precios han sufrido un aumento de 123 por 100, lo cual es mucho más que el aumento de la circulación fiduciaria, pero menos que lo que corresponde a la depreciación del peso. En cuanto a comercio, descendió a un volumen que solo encuentra parangón con los tiempos coloniales. En relación con el año anterior, las exportaciones se redujeron en menos de la mitad y las importaciones en menos de una tercera parte.

Los productos agrícolas sufrieron un aumento de precio del 108 por 100; los productos industriales, del 70 por 100; otros artículos, del 52 por 100 y los artículos importados, del 223 por 100, lo cual es mucho más que la depreciación por cambios.

Esta experiencia pone de manifiesto los resultados de la inflación. El progresivo aumento del coste de la vida constituye hoy en día un grave problema para el Estado chileno, para los negocios y para el país en general. A pesar de la elevación de precios, el comercio no ha experimentado reacción alguna y el volumen de las transacciones comerciales continúa en descenso. Cálculos hechos en relación a cifras más o menos concretas prueban que el volumen de las ventas en Santiago de Chile ha bajado en un 8 por 100 en comparación a 1929. La teoría de que es posible aumentar el comercio exterior de un Estado en depresión produciendo el alza de los precios por medio de la inflación, se ha probado que es falaz a la luz de los acontecimientos de que ha sido teatro en el último año este país.

La gente, por la tarde y por la noche, se entregó "de lleno" a las distracciones de costumbre.

Fue un domingo de ordinario, sin duda por reservarse el público para el siguiente día dedicarlo a la fiesta del trabajo.

Y llegó el 1.º de Mayo, cuya celebración empezó desde la media noche anterior.

Camiones y carros salieron, de madrugada, para distintos puntos con "el completo" y en plan, sus ocupantes, de divertirse lo más y mejor posible, llevándose las correspondientes provisiones de comestibles y bebestibles.

Entre estos excursionistas, los que lo fueron a pié y los que salieron por la línea de Zafra y hasta embarcados, quedó Huelva poco menos que desierta y sorda.

Ya, a mediodía, circuló la noticia de que, en la Ribera, habían resultado numerosos heridos de gravedad al derrumbarse una casa en la que se refugiaron muchas familias a causa de la lluvia.

La noticia se nos antojó agrandada. Sin duda no sería tanto, y puestos a comprobar, vimos que, en efecto, se había registrado un accidente lamentable, aunque no del bulto que se le pintaba. Seis o siete lesionados leves y los consiguientes sustos y alarma entre cuantos se encontraron en el lugar de la ocurrencia que, por fortuna, no tuvo mayores alcances, como puede leerse en información aparte.

Donde sí sucedió lo que no debió suceder, lo que es rechazable de todo punto y pugna contra la conciencia ciudadana y contra la conciencia de español, fué en la Alameda, sagrado recinto, reliquia sublime en la que no es dable poner los pies sine para respetarla, para admirarla y para honrarla con honrarla, desde la puerta de entrada hasta el último rincón.

De lo que ayer se hizo en el Monasterio contra personas y cosas, protestamos, en nombre de la Cultura, de la Civilización y de la Raza.

Esos "arañazos" que allí se han dado en donde se esculpí la más brillante página de la Historia de España y donde se concentra el más legítimo orgullo de esta tierra y de su provincia, son hechos inculcables y que no referimos por decoro del pueblo civilizado y amante de sus propios valores entre los cuales se destaca el sagrado del hispanoamericanismo, asombro y veneración de todos los Continentes.

CIRES.

## Asociación Onubense de Cultura Musical

### FL. CONCIERTO DE MAÑANA

Como anunciamos días pasados, mañana miércoles, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el Gran Teatro el magnífico concierto a cargo del célebre Cuarteto Aguilar (laudes españolas).  
Tan eximios artistas tocarán el siguiente programa:

- I  
Serenata (K. V. 525), Mozart.  
Marcha.  
Romance.  
Minué.  
Rondó.

- II  
El Puerto, Albéniz-Aguilar.  
Córdoba id. id.  
Granada, id. id.  
Sevilla, id. id.

- III  
El Círculo mágico, Manuel de Falla.  
(Versión exclusiva para los Aguilar).  
Danza de la Pastora, Ernesto Halffter.  
(Versión exclusiva para los Aguilar).  
La Oración del Torero, Joaquín Turina.  
(Dedicada a los Aguilar).  
De Murcia, Joaquín Turina. (Dedicada a los Aguilar).

## NUESTROS COLABORADORES

# Pauchet, gobernante

Por W. Fernández Flórez

Si ustedes me lo permiten, yo diría que el Gobierno aplica al país los métodos recomendados por el doctor Víctor Pauchet, de la Universidad de París, en su obra, traducida en varias lenguas, "Permaneced jóvenes".

Yo no tengo nada que objetar a la ciencia que rezuma este libro del considerable profesor. Hay en él consejos que encierran, seguramente, una gran eficacia. A decir verdad, sólo uno ha fallado: el que recomienda repetir todas las mañanas, al levantarse, frente a un espejo, frases optimistas, de este tipo: "¡Estoy bueno!" "¡Tengo salud!" "¡Me encuentro satisfecho!" "¡Soy fuerte!"

Lo ensayé dos o tres semanas. Y no me iba mal. Realmente, no habría ninguna razón para que me fuese mal. Pero un día me despertaron con una carta en la que se me daba una noticia desagradable. La leí, rugí y salté del lecho para hacer mi "toilette". Como de costumbre, me situé ante el espejo para repetir las veinte veces que prescribe Mr. Pauchet, cada irascible optimista.

—¡Estoy contento!—comencé.  
Pero tenía el ceño fruncido.

—¡Estoy contento! ¡Estoy contento!—insistí desesperadamente, procurando sonreír y hacermé a mí mismo gestos y guiños joviales.

Sin poder evitarlo, las "últimas veces" compliqué algo la frase. Dije así:  
—¡Qué contento, maldita sea...! ¡Estoy contentísimo de esta perra vida! ¡Vaya un contento que le dan a uno!

Y, de pronto, golpeando el suelo:  
—¡Pero cómo diablos quieren que esté contento!

Puede ser que me haya aplicado mal este método tan recomendado y que el Gobierno tenga más fortuna. Porque o no ha servido de nada la lectura de toda aquella obra, o nuestros ministros quieren curarnos por el mismo sistema del doctor Pauchet. En sus discursos, en el Parlamento y en los mítines que tanto prodigan, en sus declaraciones, en sus notas, se esfuerzan en hacernos creer que ya somos felices, que estamos mejor que los ciudadanos de cualquier otro país conocido, que de nuestros labios no deben salir más que congratulaciones y alabanzas. Y ahí acaba su labor. Los problemas se agigantan, los disgustos se suceden y el pueblo comienza ya a repetir la frase optimista y saludable "¡qué contento estoy!", con el ceño fruncido.

—Vamos a aumentar la producción—se le dice—; vamos a modificar profundamente el antiguo cuerpo diplomático que en verdad no servía para nada. Alegraros. Esto marcha bien.

Y se adoptan disposiciones para aumentar la producción y se envían nuevos diplomáticos. Inmediatamente los cosecheros de naranjas, de patatas, de arroz, de aceitunas, de uvas, se encuentran casi en la miseria. ¿Qué ha ocurrido? Se ha celebrado en Londres una Conferencia de los Dominios ingleses y en ella se ha acordado elevar los aranceles para proteger la producción de las antiguas colonias. Italia, por ejemplo, ha reclamado. Pero nosotros no nos fijamos en ese pequeño detalle. La naranja y otros frutos—dificultada la venta en Inglaterra—se aglomeraron en los puertos alemanes en tal cantidad que se depreciaron ruinosamente. Francia reha y obstaculiza la importación de productos españoles para favorecer la agricultura argentina. Hasta Chile adopta medidas aduaneras que nos lesionan. ¿Qué hacen los

embajadores? Los embajadores están ocupadísimos—lo mismo que el Gobierno—pronunciando conferencias para demostrar que somos felices. El representante de España en Chile emprende un viaje de tres meses a las interesantes comarcas del Sur de aquella República, para escribir un luminoso libro que dé mayor gloria a su nombre, lo que es sin duda más útil y menos prosaico que defender nuestro comercio. El embajador de París, lucha heroicamente en Ginebra por amparar a los chinos, aunque los mostos españoles sucumban y nuestra patata se pudra en los almacenes.

Mientras tanto debemos repetir cotidianamente:  
—Somos dichosos! ¡Somos ricos! ¡Vivimos muy bien!

Cuando los gritos de angustia llegan al Gobierno, el Gobierno tiene una ideal genial: crear comisiones—a costa de los empobrecidos productores—que estudien el asunto, que inspeccionen la caída de los frutos, su presentación, las condiciones en que ha de ser exportados. Un brote nuevo en la fronda burocrática. Y que es, además, redundante, porque ya existen unos señores ingenieros agrónomos encargados de la inspección fitopatológica, aunque es lo cierto que la ejercen tan mal que bajo sus respetables narices han salido de España miles de cajas de naranja helada y de patata dañada, que iban a perjudicar nuestro buen nombre en los mercados extranjeros. Estos fitopatólogos continúan, sin perjuicio de los nuevos comisionados que quizá no hagan otra cosa mejor que cobrar sus sueldos y sus dietas.

Aparentemente, es un mal. Sin embargo, estos nombramientos vienen a conseguir que haya unos cuantos españoles que puedan decir veinte veces cada mañana ante el espejo, con el ahínco y la sinceridad que el doctor Pauchet recomienda:

—¡Estoy contento! ¡Estoy contento! ¡Esto marcha! ¡Esto marcha!

(Prohibida la reproducción.)

## CINEMA RABIDA

S. A. G. E. Teléfono 1841

### HOY MARTES POPULAR

## El caballero de la noche

(ULTIMO DIA)

insuperable actuación de

JOSE MOJICA con MONA MARIS

Y

### Brisas de la Pampa

tangos cantados por

CARLOS GARDEL

Programa totalmente cantado y hablado en español

MAÑANA

### NADA MAS QUE UN GIGOLO

con

WILLIAM HAINES, IRENE PURCEL y MARIA A. BA

### TEMPERATURA

Máxima de ayer a la sombra, 20,7 grados.

Mínima, 14,2.

Viento dominante, S.

Tensión del vapor, 13 grados.

Humedad, 89 por 100.

## AVISO

### Nueva Ley de Accidentes del Trabajo

Con motivo de la entrada en vigor de la nueva Ley de Accidentes del Trabajo, en 1.º de Abril próximo, tenemos el honor de poner en conocimiento de nuestros asegurados, que esta Compañía ha sido debidamente autorizada para adaptar sus contratos en vigor a las nuevas obligaciones que dicha Ley impone, y que antes de dicha fecha recibirán instrucciones para quedar a cubierto de las nuevas cargas.

Igualmente invitamos a cuantos patronos estén aún sin asegurar a contratar sus pólizas en esta Compañía, en vista del carácter obligatorio del Seguro y de las facilidades que encontrarán en nuestros servicios.

Nuestras pólizas serán de dos clases: Una que cubrirá solamente los dos casos obligatorios (INCAPACIDAD PERMANENTE Y MUERTE) y otra completa, o sea, que además de estos riesgos cubrirá LA INCAPACIDAD TEMPORAL Y SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL  
Subdirección de Huelva: Joaquín Aragón.-Teléfono 1520  
Plaza de la Constitución, 3.-Apartado 125

## HAN PASADO 20 AÑOS

Día 2 de Mayo de 1913

Una joven llamada María Carrera Jiménez, de 22 años, ha intentado poner fin a su vida ingiriendo cierta cantidad de sosa caustica, en su domicilio. Fué auxiliada por el médico don Antonio Gil, encontrándola en grave estado. Esta fatal resolución fué debida a contrariedades amorosas.

En el Brasil Grande, cinco personas han presentado síntomas de envenenamiento, a causa de haber comido quesitos frescos. La mujer que vendió los quesos, hace cinco años, vendió también leche en malas condiciones que causó intoxicaciones a muchas familias.

Del domicilio del ingeniero jefe de Minas de esta capital, don Ricardo Rua Figueroa robaron una importante cantidad de dinero. Fueron detenidos, como presuntos autores dos sirvientes de la referida casa llamados Gonzalo Hernández González, de 16 años y Catalina Espinosa Méndez, de 21. Al Gonzalo le fueron ocupadas entre los calcetines 1.325 pesetas, producto del robo.

A los 81 años de edad, ha fallecido en Córdoba, don Guillermo Poole, padre de don Guillermo y don Roberto Poole.

## HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de Mayo de 1883

Anoche se reunió la Sociedad Económica Onubense de Amigos del País, acordando adherirse a una instancia dirigida al Gobierno por la Sociedad análoga de Sevilla, pidiendo la reforma de las tarifas de Correos y Telégrafos y otras mejoras en el servicio de dichos ramos.

Los partidos democrático-progresista, federal, izquierda-dinástica y conservador han tomado el acuerdo de abstenerse de tomar parte en las elecciones. Van solo los constitucionales no disidentes y los posibilistas, de acuerdo ambos partidos. Los candidatos que presentan los posibilistas son don Joaquín Hernández Materón, don Manuel Garrido y don Manuel Vázquez Pérez.

El Congreso ha aprobado el proyecto de subvenciones para la construcción de canales y pantanos.

En el Senado continúa la discusión sobre el Jurado.

## En la Rivera se desploma un muro y resultan varias personas heridas

A causa del huracán desencadenado ayer se desplomó en la Rivera, un paredón de una casa en construcción sita en el lugar denominado "El chaparral", resultando varias personas heridas que se encontraban respaldadas de la lluvia en dicho paredón.

Los heridos, con la urgencia que el caso requería, fueron trasladados al Hospital provincial donde recibieron asistencia facultativa los individuos siguientes:

Antonio Garrido González, de 27 años de edad, con domicilio en el paseo de la Independencia número 12, de fuerte contusión en el pie derecho.

Jerónimo Gómez García, de 37, domiciliado en la carretera de Gibraleón número 160, de erosiones en la región mentoniana y mano derecha y pequeña herida contusa en el vértice de la cabeza.

Manuel Llanes, contusión en la región costal izquierda.

Bartolomé Rodríguez González, de 37, domiciliado en la calle Ginés-Martin número 14, contusión y erosiones en la rodilla izquierda.

Bartolomé Delgado Salvador, de 37 con domicilio en la calle Ayamonte número 7 erosiones en el hombro y mano derecha y rodilla izquierda.

Diego Rodríguez Sánchez, de 34 que habita en la Avenida de las Adorativas, de contusión con hematoma en la región malar izquierda y erosiones en la mano y pierna derecha.

Todas las lesiones, por fortuna, fueron calificadas de pronóstico leve.

Al ocurrir el derrumbamiento un individuo llamado José Gómez Limón, que vive en el paseo de la Independencia 67, subió sobre un caballo con objeto de solicitar auxilio del casero de la referida finca cuando ya regresaba con el casero, se cayó del caballo que montaba, resultando con una luxación del radio y probable fractura del epicondilo.

Recibió asistencia facultativa en el mismo centro benéfico.  
El viento también causó destrozos en la arboleda.

En el sorteo de Loterías, ha correspondido el primer premio al número 5975, Algeciras; el segundo, al número 2869, Barcelona y el tercero al número 32.219, La Línea.

Con numerosísima concurrencia se ha celebrado la manifestación obrera del primero de Mayo. Esta tenía por objeto pedir la jornada de ocho horas y la derogación de varias leyes, entre ellas la de Jurisdicciones. En un balcón de la Casa del Pueblo pronunció un discurso Pablo Iglesias.

Al presupuesto del ministerio de Instrucción Pública se le han concedido 20 millones de pesetas, diciendo Romanones acerca de este asunto que el aumento es debido a que quiere extender la instrucción a seis millones de niños, en vez de tres como ocurre actualmente.

El Gobierno ruso ha hecho una energética protesta cerca del Gabinete montenegrino para que se abstenga de evacuar Scutari, aunque se le cedan otros territorios en compensación de esa plaza.

La libra se cotizó a 27,43 y el franco, a 8,80.

La langosta hace terribles estragos en la Mancha. Son casi generales en la península los grandes temporales.

La Exposición minera se va a abrir cuando lleguen los reyes de Portugal.

Han ocurrido nuevas colisiones entre griegos y árabes en Port-Said. Hay mucha agitación en el Cairo, estando las tropas inglesas sobre las armas en los cuarteles.

La libra se cotizó a 47,25 y el franco, a 4,92.

### CHISTES DE LA EPOCA

En casa de una señora que ha recibido muchos y buenos regalos de sus amigos.  
—Mira, Pepe, tengo muy buenos cuadros.

—¿Tienes aguas fuertes?

—¡Pues no faltaba más! Rosa, tráigame usted aguardiente para este caballero.

Un árbol que fué arrancado de cuajo cogió a Isidro García Rodríguez, de 42 años de edad avechadado en la Huerta de la Merced.

En el Hospital Provincial donde recibió asistencia facultativa, le apreciaron una herida contusa en el vértice de la cabeza y otra incisa en la lengua. Pronóstico reservado.

Todos los heridos se encontraban en el campo de gira.

## Retiro Obrero

Pagos.—A los efectos de que puedan percibir el importe de la mensualidad corriente, a los titulares que se indican, les han sido enviados los recibos correspondientes.

Pensiones H. V.—José María Montemayor, Carmen Bustamante Vázquez, Juan Gómez Plana, Francisco Tello, José J. Bayo Baquero, José M. Pérez de la Cruz, José G. Márquez Carbonell, José M. Andivia de la Villa, Antonia García Gil Aurelio de la Villa Díaz, Manuel Pérez Rodríguez, José María Gallego Mesa.

Pensiones de invalidez.—Rafael Pérez Díaz.

Fondo de capitalización: José Olivares Díaz, José Martín Valiente, Francisco Rodríguez España, Sebastián Conde Borrero, Leonardo Orta Hernández, José Parvón Yayo, José Boa Salgado, Manuel Aparicio del Barco, Pedro Macías Rodríguez, Esteban Moura María, Alberto Segura Higo, Manuel Báez Suárez, Manuel Pereira de la Concepción, José Cárdenas Lozano, Diego Rodríguez González.

Por cumplimiento de edad.—Ha sido liquidada la cuenta del obrero V. Félix Rodríguez Sánchez, al que se le envía el recibo correspondiente a la primera mensualidad.

## SE ARRIENDA

Piso moderno y económico con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.  
Razón: Gobernador Alonso, 1.



# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## El momento político

### Azaña cuenta con la plena confianza del jefe del Estado

Madrid.—Una personalidad política, que se dice estar bien compenetrado con el pensamiento del señor Azaña, ha asegurado que éste, celebró, últimamente, una extensa conferencia con el jefe del Estado sobre distintas cuestiones fundamentales de política.

Y agregaba la aludida personalidad que el señor Azaña, como resultado de tal conferencia, había deducido el contar con la plena confianza del Presidente de la República.

### Conferencia el presidente del Consejo con el ministro del Trabajo

Madrid.—Ayer, coincidieron en Navacerrada el presidente del Consejo y el ministro del Trabajo.

El señor Azaña estuvo conferenciando con el señor Largo Caballero y en esta conferencia se trató de despejar una orientación a la actual situación política.

### La "Firpe" intervendrá hoy, en el Parlamento, a favor del Gobierno

Madrid.—Se afirma que la "Firpe" intervendrá en la sesión parlamentaria de esta tarde.

Y al actuar lo hará en favor del Gobierno.

### Antes de abandonar el Poder, una dictadura socialista

Madrid.—Un destacado socialista—el señor Ramos Oliveira, redactor jefe del periódico órgano del partido—ha exteriorizado determinadas manifestaciones relacionadas con el actual momento político.

Uno de las cosas que ha dicho es la de que antes que abandonar los socialistas el Poder, se iría a una dictadura socialista.

### Se reúne la minoría radical

Madrid.—A las once de esta mañana, se ha reunido, en la sección segunda de la Cámara, la minoría radical, bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux.

Esta reunión terminó a la una de la tarde.

A la salida, el señor Lerroux dijo a los periodistas que había tenido un cambio de impresiones muy amplio, habiendo se acordado que en el debate político de esta tarde, en el Parlamento, lleve la voz del bloque opositorista el señor Martínez Barrio.

También se concedió un amplio voto de confianza al señor Lerroux para que, en el caso de plantearse esta tarde la crisis en las Cortes, pueda acudir al Palacio presidencial a exponer los puntos de vista de la minoría radical.

## Consejo de ministros

### A la entrada

Madrid.—A las diez y cuarenta y cinco de esta mañana, empezaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Los primeros en llegar fueron los señores Azaña, Casares Quiroga y Largo Caballero.

Después llegaron los señores Zulueta y De los Ríos.

Ninguno de estos hizo manifestaciones de interés a los periodistas.

El último en llegar fué el señor Albornoz, quien dijo que llevaba varios asuntos de trámite.

### La nota oficiosa

Madrid.—El Consejo quedó reunido a las once y cuarto, terminando a las dos y veinte de la tarde.

Como a la entrada, los ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas cuando salieron de la Presidencia.

El señor Domingo, secretario del Consejo facilitó a los informadores la siguiente nota:

El Consejo ha examinado la situación política parlamentaria y ha acordado ratificarse en los puntos de vista expuestos por el señor Azaña en su discurso del próximo pasado viernes, en las Cortes.

### La Prensa comenta la situación política.—Lo que dice "Ahora"

Madrid.—La Prensa, en general, comenta la situación política.

Entre otros periódicos "Ahora" dice que si en el debate de hoy no modifican sus posiciones unos y otros, la situación sufrirá un notable retroceso.

Agrega que nadie puede afirmar si la mayoría ministerial se mantendrá unida.

De todas formas, aboga "Ahora" porque la cuestión termine con el menor extravío posible para la República.

### La minoría radical socialista mantienen la misma actitud que hasta aquí respecto al Gobierno

Madrid.—En otra de las sesiones del Congreso, se ha reunido la minoría radical-socialista bajo la presidencia del señor Baeza Medina.

Este dijo a los periodistas que la reunión había tenido por objeto cambiar impresiones antes de la sesión parlamentaria de hoy.

Un reporter preguntó al señor Baeza Medina si en la sesión de hoy apoyaría la minoría al Gobierno caso de plantearse la cuestión de confianza a éste o si habría disidencias en el seno de dicha minoría.

A lo que el señor Baeza Medina contestó:

La minoría radical-socialista, respecto al Gobierno, mantiene la misma actitud que hasta aquí.

Y en el caso de que sugieran esas discrepancias no sería tan insensata que las fuera a reflejar en una votación de tal trascendencia.

### Reunión de otras minorías

Madrid.—También se han reunido hoy en el Congreso las minorías agraria y vasco-navarra.

Don Abilio Calderón manifestó al salir que se habían redactado cien enmiendas más al proyecto de Ley de Congregaciones Religiosas.

Agregó que había tenido un cambio de impresiones sobre la situación política, aunque sin llegar a tomar acuerdos, por no haber podido asistir los jefes de dichas minorías.

### El 2 de Mayo, en Bilbao

Bilbao.—Se celebró la anunciada procesión cívica, conmemorativa del sitio de la villa de Bilbao.

Presidió el jefe del Estado, al que acompañaban el ministro de Obras Públicas y las autoridades.

La comitiva estuvo en el Cementerio de Mayona, donde se rindió homenaje a los mártires de la libertad.

Al regreso y en la tribuna del Presidente de la República, se pronunciaron discursos, hablando, entre otros, don Indalecio Prieto, que hizo un exaltado elogio de la libertad y de sus mártires.

Finalmente pronunció un vibrante discurso el señor Alcalá Zamora.

Este recordó la gloriosa efeméride que se conmemoraba y exhortó a todos a la adhesión y defensa de la República.

### Manifestaciones del gobernador de Sevilla

Sevilla.—El gobernador civil de Sevilla, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que estaban resueltos todos los conflictos sociales a excepción de uno.

Se refiere este a la huelga de aceites.

Agregó el gobernador que había clausurado una imprenta por la impresión de unas hojas clandestinas: imprenta que está situada en la calle Alfalfa, 19.

El dueño de la imprenta ha sido encarcelado.

## FUTBOL

### Los octavos del final del campeonato de España

Madrid.—A las doce y media de hoy ha tenido lugar, en el local de la Federación Nacional de Fútbol, el sorteo de los partidos correspondientes a los octavos finales del campeonato de la Copa España.

Del resultado de dicho sorteo han correspondido jugar:

Osasuna de Pamplona con el Deportivo de la Coruña.

Sporting de Gijón y Deportivo de Castellón.

Hércules de Alicante contra Betis Balompí.

Unión de Irún y Madrid F. C.

Sevilla F. C. con el Athletic de Bilbao.

Athletic de Madrid contra el Valencia.

Zaragoza F. C. y Deportivo Español de Barcelona.

Palafrugell contra el Murcia F. C.

### Toros y novillos

#### En Lisboa

Lisboa.—Seis toros de Infantes, buenos.

Dos de estos los rejoneó Nuncio siendo ovacionado.

Los cuatro restantes fueron lidiados a la española.

Marcial Lalanda toreó muy bien con el capote, puso buenos pares de banderillas y con la muleta y espada estuvo valiente y breve, siendo ovacionado.

Villalta fué el héroe de la tarde ocutando en ambos toros las dos orejas y el rabo y contra la costumbre de no sacar allí a los toreros en hombros, Villalta fué paaseado de esa forma por muchos aficionados.

#### En Marsella

Marsella.—Con un lleno completo se celebró la corrida de ocho toros con ganado de Angoso que resultó manejable.

Chicuelo, Barrera, El Estudiantz y La serna que eran los matadores estuvieron torerísimos toda la tarde cortando orejas y rabos.

#### En Zaragoza

Zaragoza.—Pedrajas, mansos. Dos de ellos foguados.

Lázaro Obón, valiente toreando y regular matando.

Paco Cester, cumplió en sus dos.

Revertito, bien.

#### En Valladolid

Valladolid.—Los novillos de Villarroel, buenos.

Caliche, fué ovacionado en sus dos.

Curro Caro, bien.

Gitano de Valladolid, estuvo muy valiente toreando y matando siendo aplaudido.

## Informaciones de Sevilla

### Una novillada "ful"

Sevilla.—La novillada del domingo resultó una novillada "ful". El público salió defraudado: le habían ponderado los juicios de Prensa tanto el valor y el bien torear del Niño de la Estrella, que fué al coto con la esperanza de ver un nuevo "as" de la novillería.

El Niño de la Estrella es un novillero vulgarísimo, sin perfil propio. Se confunde en el montón anónimo de los toreros sin méritos ni relieves personales. Algún destello de quietud en el lancear de capa, pero nada más. El resto de su labor en Sevilla se distinguió por la monotonía desesperante e incolora...

El Niño de la Estrella ni es fenómeno ni tiene condiciones para serlo. Un torero vulgar y nada más. Con la capa parece algo más enterado que con la muleta, pero sin que sus conocimientos ni méritos vayan más allá. En el caso del Baratito fracasó rotundamente. Sobre todos sus defectos, culminó el miedo que no sabe o no puede disimular el torero.

Antoñito Pazos no hizo nada saliente. Unos lances de capa a su primero y a la enfermería, resentido de antiguo percañec. ¡Es muy cómodo adoptar la postura de resentirse cuando falta la confianza en las propias aptitudes profesionales!...

Pedro Vela Mejía no sabe siquiera estar en la plaza. Es un torero torpón. Que si le vez en vez tiene rasgos de valor, lo hace como podría hacerlo un suicida. El valor de Pedro Vela es un valor inconsciente, suicida... También fracasó en Sevilla. Seamos piadosos con él...

### El Betis (reserva) ganó la Copa de plata

Sevilla.—El partido de fútbol de revancha entre los reservas del Betis y del Sevilla se resolvió con la rotunda victoria del conjunto bético por seis tantos contra cero.

Se jugó el match en el terreno del Betis y resultó muy entretenido y a ratos emocionante por el ardor que pusieron en la pelea.

El Betis llevó la iniciativa y fué suyo el dominio en los dos periodos del partido, venciendo con holgura y ganando por tanto la magnífica Copa de plata en litigio, ya que el Sevilla (reserva) le derrotó el domingo pasado por dos tantos a cero y el Betis en el match decisivo, remontó la ventaja netamente.

Cuando terminó el partido dieron al público en una pizarra los resultados del partido internacional España-Yugoslavia y del Betis Balompí-Athletic de Madrid.

Los dos empates fueron acogidos con clamorosos vítores al fútbol hispano y andaluz.

### Un depósito de bombas y materias para fabricar explosivos

Sevilla.—En el vecino pueblecito de Camas, según informes que llegaron confidencialmente a nosotros, la guardia civil del puesto de la Macarena, de Sevilla practicó un buen servicio.

Paréceme que el sargento señor Rebollo, comandante del puesto, tuvo ciertas contradicciones de que elementos dinamiteros habían sido vistos en el pueblo de Camas y sospechando que se tratase de algún manotajo perturbador, organizó el servicio que dió el resultado apetecido. En una casa del referido pueblo de Camas fué hallado un depósito conteniendo abundante número de bombas explosivas, ya fabricadas, y cascos dispuestos para ser cargados con metralla y dinamita.

También encontró la guardia civil otras materias inflamables de las empleadas en la construcción de explosivos.

Se han practicado hasta ahora cuatro detenciones a las que se les atribuye especial importancia. Parece que los detenidos son elementos de filiación extremista y de historial poco recomendable.

JUAN LEAL

## Del discurso del Presidente de la República en Bilbao

Bilbao.—Como ampliación del discurso pronunciado por el presidente de la República en Bilbao, damos las siguientes notas:

El señor Alcalá Zamora excitó a todos a conservar las libertades de España que fué—dijo—el país que más guerreó por ellas y al que más caro y más sangre le costó.

Agregó que todos deben incorporarse a la República porque ello significa robustecer la paz, la libertad y la democracia; incorporación que ha de hacerse, no sumisamente, sino ejerciendo un derecho para el cumplimiento de un deber.

Afirmó que nunca empleará ni con tibieza ni con violencia sus facultades presidenciales, pues así perjudicaría a la República en la misión de esta.

Condenó los extremismos.

La República—dijo—se asienta en el desenvolvimiento normal de las polémicas, de los comicios y del Parlamento. Todo lo contrario es perturbar.

Terminó insistiendo en que nunca se prestará al superdominio, utilizando facultades presidenciales.

El señor Alcalá Zamora fué ovacionadísimo al disponerse a hablar y al terminar su interesante discurso.

## Una colisión en la Casa del Pueblo

Burgos.—En Melgar de Abajo, al inaugurarse la Casa del Pueblo, se originó una colisión, entre elementos contrarios.

Resultaron diez heridos, entre ellos tres muchachos.

## Últimas notas políticas

Madrid.—Desde primera hora de la tarde, la animación ha sido extraordinaria en el Congreso.

Numerosos grupos se dedicaban a comentar el momento político, haciendo combinaciones y formando cada cual a su modo el resultado de la sesión ante cuyo desarrollo reina inusitada expectación.

El señor Salazar Alonso, al llegar a los pasillos dijo que los radicales habían tenido un triunfo rotundo en las elecciones celebrada ayer en Hornachuelos.

## Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	67,35
Franco	46,30
Libras	38,95
Liras	61,00
Dólares	10,11

## En cuarta plana, Las dos palabras

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON FLINTKOTE

Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos. Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA HUELVA

## Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Los periodistas fueron recibidos hoy por el hermano y secretario particular del gobernador, señor Solsona (don Jenaro) quien manifestó que la jornada del primero de mayo se había desarrollado con toda tranquilidad tanto en la capital como en la provincia.

Agregó que en los diferentes actos celebrados en diferentes pueblos, no se habían registrado incidentes.

Terminó diciendo el secretario particular que el gobernador ha impuesto 250 pesetas de multa al vecino de Almonte Antonio Romero Torres por tenencia ilícita de arma blanca.

## CAMARA DE COMERCIO

Bajo la presidencia de don Juan Masarejos, ha celebrado sesión esta Cámara de Comercio el día 28 del corriente, asistiendo a la misma, los señores Zalvide, García Rodríguez, Domínguez Ortiz, Corrales y el vocal cooperador señor Castillo Artacho.

Se excusaron los señores Olveira Domínguez, Moreno Márquez, Poole, López Días y Sánchez Mora (don Francisco).

De secretario actuó el de la Corporación señor Martínez Sánchez (don J. P.).

Seguidamente se conoció de un oficio de la Junta de Defensa Higuera, solicitando apoyo de la Cámara en favor de los intereses que representa, acordándose ofrecer ese apoyo, si del estudio de la cuestión que se haga por la Secretaría, es conveniente prestarlo, pues no puede perderse de vista, que la Cámara es un organismo de ponderación y su actuación es difícil cuando existen intereses encontrados.

Se aprobó la propuesta de horario para el despacho de mercancías en las estaciones de la línea de Zafra a Huelva, acordándose solicitar de la de Madrid a Zaragoza y Alicante y de la Junta del Puerto de Huelva, la coincidencia de sus horas respectivas con las de Zafra a Huelva, para mayor facilidad en las operaciones mercantiles, de retirada y facturación.

La Corporación quedó enterada de una carta del Consejo Superior, participando que este organismo, había tomado en consideración varias peticiones de la Cámara, en relación con las tarifas bancarias vigentes. Conoció asimismo de varias circulares del Consejo tratando asuntos económicos de transporte y financieros.

La presidencia dió cuenta de las gestiones realizadas en nombre de la Corporación, sobre diversos asuntos, entre ellos, los Días de la Pasa Moscatel, cierre de establecimientos, petición de alquiladores de taxímetros y cuestión pendiente entre farmacéuticos y drogueros.

Se acordó apoyar una petición del Colegio de Agentes de Aduanas sobre dificultades que vienen encontrando en el ejercicio de su misión.

Finalmente, se autorizó a la presidencia al tesorerero y al secretario, para que traten con el señor Quintana la forma de la recaudación de las cuotas de la Cámara, en los pueblos de la provincia.

Después de dar a conocer el secretario, algunas donaciones efectuadas por el señor Mascareñas a favor de la Cámara, esta acordó hacer constar en acta la complacencia que le producía el rasgo del presidente, levantándose la sesión seguidamente.

## Ateneo Popular

### CURSILLO DE GEOGRAFIA E HISTORIA DE AMERICA

Con gran concurrencia sigue celebrándose el cursillo de Geografía e Historia de América que viene explicando el culto profesor don José Pulido Rubio en este Ateneo.

Interesa a todos los onubenses este cursillo, por ser nuestra provincia la cuna del Descubrimiento, así que no es rara la avidez que despierta entre los oyentes la bien llevada labor del señor Pulido que tantos elogios merece pues la creamos altamente patriótica.

La próxima conferencia será el miércoles día 3.

## SUCESOS

### GRAVE CAIDA

En la calle Cervantes sufrió una caída Manuela García Malva, de 36 años de edad, con domicilio en la misma calle.

Fuó curada en la Casa de Socorro apreciándose la fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo.

### HERIDO EN RIÑA

Manuel Sánchez Jiménez, de 21 años de edad, ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa de forma estrellada en el pómulo izquierdo y otra contusa en el labio superior que le causaron con un vaso en una riña que sostuvo con otro en la barriada de Isla Chica.

## AYUNTAMIENTO

### ASUNTOS PARA LA SESION DE MAÑANA

Informes de la Comisión de Fomento: Escrito de don Diego Quintero Domínguez, interesando licencia para ejecutar obras de construcción en el interior de la casa número 59 de la calle San Sebastián.

Idem de don José Nondedeu Soler para instalar un motor con destino a la fabricación de helados en la casa número 8 de la calle José Canalejas.

Idem de doña Isabel Navarro Cerezo, sobre abono de terreno cedido a la vía pública.

Oficios del señor administrador de Rentas y Exacciones, remitiendo padrones para la exacción de arbitrios sobre postes en la vía pública; inspección de motores y generadores e industrias peligrosas e incómodas; e impuestos sobre Casinos y Circulos de recreo y carruajes de lujo.

Moción del capitular señor Bueno Cruz sobre saneamiento de la barriada conocida por "El Hotel"

Escrito de doña Isabel Domínguez Vázquez interesando ser inscrita en el Padrón de vecinos de este término.

Idem de don Juan Domínguez Pérez, celador de policía urbana, interponiendo recurso de reposición contra acuerdo municipal que le impone una sanción como resultado de un expediente.

Propuesta del Tribunal sobre provisión de plazas de bomberos aspirantes

## BALNEARIO DEL ODIEL

Cumpliendo acuerdo de la Junta General de accionistas celebrada el 25 de enero pasado, en la Cámara de Comercio, se admiten proposiciones de compra o arrendamiento del Balneario.

Estas proposiciones pueden presentarse en sobre cerrado, durante todo el mes de abril, en la Cámara de Comercio, todos los días hábiles, desde las diez a las catorce.

Huelva 30 de marzo de 1933.

## LA COMISION DE HACIENDA

Pagos para mañana: Doña Dolores y doña Isabel García Ramos.

Don Manuel Morales Fontán.

## CULTOS

### HERMANDAD DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO Y MARIA SANTISIMA DE LA AMARGURA

Mañana, con motivo de la festividad de la Santa Cruz, celebrará esta Hermandad en la Parroquia de la Concepción los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho.—Misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete.—Ejercicios de Pasion con Exposición de S. D. M., aplicándose en sufragio de la que perteneció a la Junta de Camaristas doña María Hernández de Vázquez Zafra (q. e. p. d.)

## Demandas de vajilla en Turquía

Recientemente fué concertado un tratado comercial entre España y Turquía, en virtud del cual los productos de fabricación española pueden entrar en territorio turco sin sujeción a contingentación de ninguna clase, lo cual facilita extraordinariamente la introducción de productos españoles en aquel país.

La delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona en Estambul (Turquía) comunica que las importaciones de procedencia española van aumentando desde que se firmó aquel tratado, pero que sin embargo, existe un artículo español susceptible de introducción para la importación del cual, no se ha intentado nada todavía.

Se trata de los artículos de vajillería, tales como, porcelanas, loza, cristalería, etcétera y especialmente tazas, vasos y copas de cristal y servicios de te y de mesa. Los fabricantes españoles de esta clase de artículos, tienen, pues, en Turquía un nuevo mercado donde colocar sus productos.

El Centro Internacional de Intercambio, calle Fontanella 12, principal, podría informar sobre los trámites que hay que realizar para la conquista de aquel mercado.

## COMERCIALES E INDUSTRIALES

Esta es la última semana que os queda para asegurar obligatoriamente a vuestros operarios y empleados contra el riesgo de muerte e incapacidad permanente por accidente del trabajo. Asegurar en

## LA PRESERVATRICE

Compañía que une la más antigua experiencia a la más moderna técnica.

Es la entidad aseguradora que hizo la primera póliza colectiva del mundo y también contrató la primera en España.

Para informes y presupuestos:

Viuda de J. Domínguez Roqueta

Cuentos de "La Provincia"

**LAS DOS PALABRAS**

POR ANTONIO LOPEZ BARRIOS

—¿Quién era María? —preguntó Lucrecia de Burgos, dirigiéndose a la mucama que, después de haber acudido a atender al llamado en la puerta de la calle, acababa de entrar al saloncito.

—Es un telegrama para la señora —repuso aquella, alargándole el rectángulo de papel plegado.

—Ah, si Debe ser de mi marido. Tomó el telegrama y sonriente añadió: —¿Me permites, Dora?... —¿Cómo dices? —interrogó la señora de Burgos, sin comprender.

—Oh, querida! No es una cosa del otro mundo; y nosotras las mujeres como que nos mejor debemos admirarla. También un marido incurre en esas periódicas escapadas a Buenos Aires. Me da como pretexto, lo mismo que el tuyo, sus negocios; y yo simulo dejarme engañar. ¿Por qué? Porque sé perfectamente que, si me opusiera, las cosas ocurrirían de peor modo; y, siendo tolerante, lo que consigo es tenerlo de vuelta a mi lado mucho más cariñoso que cuando se fué.

—Dora... no te entiendo... —insistió la señora de Burgos.

Entonces le tocó a su amiga asombrarse.

—Pero, ¿es que tú, en realidad crees que los viajes de Eduardo a la capital obedecen pura y exclusivamente a cuestiones de negocios? —dijo—. ¡Vamos, querida; no te suponía tan ingenua! Los hombres al cabo de cierto tiempo de estar casados, necesitan... en fin: expansiones que no encuentran en el hogar. Y es lógico. Para ellos, la monotonía de la vida es mayor que para nosotras. Si no tuvieran esas válvulas de escape, estallarían. De la oficina a la casa... siempre lo mismo... siempre sin variación ninguna. Tenemos que ser tolerantes y disculparlos. Te confieso que, cuando descubrí que los viajes de Julio a Buenos Aires no obedecían plenamente al deseo de arreglar sus asuntos, sino que también había de por medio la intención de aprovechar los encantos que la capital ofrece a los hombres que quieren matizar la monotonía de su existencia con un poco de sal y mucho de pimienta, me sentí furiosa en el primer momento. Pero, luego, reflexioné, como lo acabo de hacer contigo y terminé por amoldarme a las circunstancias. Y puedo decirte que no tengo por qué arrepentirme de haberlo hecho.

El rostro de Lucrecia era demostración eloquente del desconcierto que la habra invadido al escuchar las palabras de su amiga. Pero le parecía tan monstruoso todo

aquello, tan inadmisible, tan fuera de lógica que no pudo a menos de protestar: —¿Por el cielo, Dora!... ¿Como es posible que afirmes tan rotundamente que Eduardo...? No, no. Para decir esas cosas hay que estar segura; no se pueden echar a rodar sin fundamento... ¿En qué te basas para asegurar que mi esposo no ha ido a Buenos Aires solamente por asuntos de negocios?

—En el telegrama que te ha enviado —repuso tranquilamente su amiga.

\*\*\*

Lucrecia de Burgos miró el despacho, que aun conservaba en la mano.

—¿En el telegrama? —repetió, más desconcertada aún—. ¿Y qué tiene este telegrama de extraordinario?

Entonces Dora lo extendió meticolosamente en su falda y siguió diciendo: —Este telegrama es más elocuente por lo que no dice que por lo que dice. Quiero significar que las palabras ausentes revelan con mayor eficacia cual era el estado de ánimo de tu marido al redactarlo, que lo que en él está escrito.

—Explícate, por Dios —la urgió la señora de Burgos.

—Ten un poco de paciencia querida. La explicación es algo complicada y para que la puedas captar enteramente, debo exponerla con método. El telegrama dice: "Lucrecia: Regreso mañana. Estaré allí a las veinte. Eduardo". Faltan por lo menos dos palabras indispensables en un despacho dirigido por un marido cariñoso a la esposa a quien ama. Podía haber escrito "Querida Lucrecia" como encabezamiento; o, mejor aun, podía haber terminado el telegrama con otra palabra amorosa: "Besos". ¿Entiendes ahora? Nada le costaba haber puesto: "Querida Lucrecia: Regreso mañana" o al final: "Estaré allí a las veinte. Besos. Eduardo". No ha suprimido esas palabras por economía; es que en un telegrama de los llamados "de fin de semana", en los cuales por el mismo importe, se pueden escribir hasta diez palabras. Y el telegrama de Eduardo tiene nueve. Quiere decir que podía haber añadido cualquiera de las dos palabras que faltan, sin que eso le costará más dinero.

Lucrecia escuchaba anhelante la expli-

cación de su amiga. Le parecía clarísima e irrefutable; pero se negaba a admitirla porque comprendía también que por su culpa tambaleaba la dicha de su hogar.

—Al suprimir esas palabras, Eduardo ha procedido subconscientemente no a sabiendas. Ese olvido, para quienes conocemos algo de psicoanálisis, es revelador. No significa, por supuesto, que Eduardo haya dejado de quererte; pero sí que, en el momento en que redactó el telegrama, el cariño que por ti siente estaba relegado a segundo término. Por eso lo escribió secamente, dando la noticia es cueta de su regreso, como podría hacerlo con una mujer que le fuese indiferente y no con su esposa. Pero y te lo repito. Eduardo no tiene culpa, conscientemente de lo ocurrido. E insisto en que comprendas que tal cosa no afecta en nada a su cariño. Pero, en Buenos Aires, lejos de ti, en otro ambiente... dado a olvidar un poco la cotidiana tarea de dirigir su fábrica... resulta perfectamente explicable su proceder.

Pero Lucrecia no la escuchaba ya. Había cerrado los ojos, reconvirtiéndose en sí misma y pensaba. La demostración psicoanalítica que Dora le había hecho, la había convencido por completo. No podía ser en otra forma; no habría podido ocurrir una cosa distinta a la que su amiga le exponía. Eduardo se había olvidado de ella en Buenos Aires; se había olvidado de ella y de su amor, atrapado en las redes de las distracciones que la metrópolis ofrece a los maridos cansados...

(Continuará)

**MONOLOGOS**

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 20 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2 Mérida.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas

Razón "Papelería Inglesa".

**GUIA DE HUELVA**

- AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva
- ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES  
Rafael Rivero y Compañía  
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.
- AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14
- BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.
- APARATOS DE RADIO  
"LA VOZ DE SU AMO"  
BAZAR MASCAROS
- CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva
- CORREDOR DE COMERCIO  
JOSE ROMERO VALERO  
Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.
- TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.
- EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva
- ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 8 (Elass de Abastos).—Huelva
- GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios
- H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galian, número 2.
- H. LA NUEVA.—Viuda de Terreros Castelar número 15.
- JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo
- MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Talleres de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, Teléfono 1.569.
- ¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.
- PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores
- PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL
- PAPELERIA INGLESA  
EFECTOS DE ESCRITORIO  
JOAQUIN COSTA, 10

**EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA** *Antiherpéticas*

**JABÓN DE SALES DE CARABAÑA** *Depurativas*

*Antibiliosas*

**Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel**

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Cmts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

**ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS**

CONSULTE A

**IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ**

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132

**FLORENTINO DE AZQUETA**

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello

Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

**CEMENTOS LEMONA**

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62

Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

**MATIAS LOPEZ**

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

**VINO PINEDO**

EL MEJOR TONICO

PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

**MORRISON Y HASELDEN**

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRINAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CUR"

Carbo es Cok Duro-Péiguera

AGENTES DE ALI A A CONSIGNATARIOS DE BUQUES